

муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного
образования «Центр детского творчества»

ТУРИСТИЧЕСКИЙ КЛУБ, НАПРАВЛЕНИЕ "ШКОЛЬНОЕ ЛЕСНИЧЕСТВО"

Амурский бархат



Выпуск №11
Декабрь 2020г.

Защитим леса от пожаров!



Леса – это лёгкие нашей планеты! Поэтому их надо беречь! Но каждый год от беспечности людей наши леса уничтожаются огнём!

Огонь — одно из самых больших чудес природы, с которым познакомился человек. С древних времён огонь дарит человеку тепло, свет, защиту от диких зверей.

Но, к сожалению, этот дар очень часто вызывает пожары. И причиной тому — человек: брошенная спичка, не погашенный костёр.

В 95% случаев лес горит по вине человека и защита лесов от пожаров – дело каждого. На опыте многих стран доказано, что информирование населения и просветительская работа является очень важным фактором в предупреждении лесных пожаров.

Каждый активный человек может участвовать в информировании людей о правилах поведения в лесу и о телефоне прямой федеральной линии лесной охраны, куда нужно звонить в случае обнаружения лесного пожара

Важно повсеместно информировать как можно большее число людей о правильном поведении в лесу. В случае обнаружения пожара важно знать телефон прямой линии лесной охраны.

Именно поэтому, чтобы избежать трагических последствий, в период с 21 по 30 октября 2020 года отряды школьного лесничества «Амурский бархат», а также их руководители приняли участие в традиционной городской акции «Защитим леса от пожаров». Подобные акции проводятся ежегодно, два раза в год, в пожароопасные периоды (осень, весна), для привлечения внимания общественности к данной проблеме.

С ребятами были проведены беседы, в ходе которых им рассказали о правилах пожарной безопасности в лесу, о том, что делать, если обнаружено возгорание, куда обращаться при пожаре. И, конечно же, о том, как беречь и приумножать природу. Также был организован просмотр видео и мультипликационных материалов по данной тематике. В течении недели было организовано распространение листовок в центре города (отряды «Родничок» и «Азимут») на Арбате и микрорайоне Биробидан II (отряд «Вертикаль»).

Дети призвали жителей нашего города беречь природу от пожаров и соблюдать правила поведения на природе.

Ребятам удалось привлечь внимание взрослых. Они получили неоценимый опыт социального взаимодействия, а реакция взрослых позволила им осознать значимость проводимой акции. Ведь когда серьёзные слова звучат из уст ребёнка, то к ним прислушиваются гораздо внимательнее.

Поэтому можно сделать вывод, что акция не прошла даром, и люди будут внимательнее и бережнее относиться к природе и окружающему миру.

Мы уверены, что наши старания не пройдут зря и нас услышат: леса будут «живы»!



Покормите птиц зимой!

В середине ноября в школьном лесничестве «Амурский бархат» состоялось открытие традиционной акции «Покормите птиц зимой». В рамках акции были проведены следующие мероприятия: беседы «Зимующие птицы нашего края», «Как помочь зимующим птицам», «Правила подкормки птиц», мастер-класс «Кормушка из бросового материала своими руками». Ребята не только сами смастерили кормушки, но и разместили их в ближайшем парке, куда теперь постоянно ходят пополнять их кормом. Зимняя пора – время, когда зимующие в наших широтах птицы очень нуждаются в помощи людей.

С каждым днем естественный корм для многих оставшихся зимовать птиц становится недоступным. В природе пернатые тратят на полет и обогрев большое количество энергии, восстановить которую они могут только за счёт еды. Например, синичка ежедневно съедает столько пищи, сколько весит сама. Когда выпадет снег, найти корм практически невозможно, и многие виды птиц не переживут холода. Поэтому крылатые друзья нуждаются в нашей помощи и зимней подкормке.



Традиция вешать кормушки берет свое начало еще в древней Руси. Сделать самую простую легко: например, из дощечки с бортиками. Правда, такую кормушку нельзя размещать под открытым небом, так как зимой ее заносит снегом, а осенью мочит дождем. Самая распространенная кормушка для птиц – домик. Если стал крепчать мороз, начался сильный снегопад, особенно липкого снега, образовался гололед - нужно срочно наполнить кормушки. Корм для птиц подобрать несложно. Некрупные семена подсолнуха, арбуза, дыни, тыквы и крапивы едят все птички, а особенно - синицы и поползни. Пшено и просо - любимый корм овсянок и воробьев, ягоды рябины – снегирей и свиристелей, семена лебеды – чечеток, лопуха – щеглов. А вот семена щавеля и ясеня едят только снегيري. Сырое несоленое сало почти всех домашних птиц и животных – превосходный и высококалорийный корм для синиц всех видов, поползней и дятлов. Салом хорошо подкармливать птиц сверх обычных кормов в морозные и ненастные дни, когда им приходится особенно трудно. Следует помнить, что нельзя давать птицам соленые, жареные, острые, кислые продукты, цитрусовые, кожуру бананов. Очень опасен черный хлеб, так как закисает в зобу птиц, плохо переваривается, особенно в мороз. Сохранение окружающей природной среды для будущих поколений - одно из важнейших направлений работы школьного лесничества «Амурский бархат».



Охрана леса – наше общее дело!

В период с 10 по 25 ноября 2020 года состоялся городской конкурс экологических листовок «Охрана леса – наше общее дело!», который проводился в рамках празднования Дня рождения школьного лесничества «Амурский бархат».



Конкурс проводился с целью повышение уровня знаний обучающихся в области экологического образования; привлечения внимания детей и подростков к актуальным вопросам сохранения, восстановления и преумножения природных богатств региона; воспитания экологического мировоззрения в вопросах взаимоотношений человека и природы, а также формирования активной жизненной позиции обучающихся в вопросах пропа-

ганды природоохранной деятельности.

Конкурс проводился по пяти номинациям:

- «Защитим леса от пожаров!» (охрана леса от огня);
- «Елочка, живи!» (охрана хвойных деревьев от вырубki в предновогодний период);
- «Покормите птиц зимой!» (помощь птицам и их подкормка в холодное время года);
- «Чистый лес - наша совесть!» (пропаганда поддержания чистоты в лесу и его защита от мусора);
- «Первоцветы - ключики от лета» (защита первоцветов от истребления в весенний период).



На конкурс поступило много интересных работ в техниках рисунок и компьютерная графика. Жюри было непросто определить победителей. В младшей возрастной категории было отобрано 10 работ-победителей, а в средней – 8 работ.

Работы победителей в средней возрастной категории были отправлены на Всероссийский конкурс «Безопасная среда».

В дальнейшем планируется использовать листовки в экологических акциях, конкурсах экологической направленности.

